
EΛΛΗΝΙΚΗ ΓΗΜΟΚΡΑΣΙΑ                                                      ΢ΥΟΛΙΚΟ ΔΣΟ΢   2008-2009 

ΓΔΝΙΚΟ ΛΤΚΔΙΟ ΒΔΛΒΔΝΣΟΤ                                              ΠΔΡΙΟΓΟ΢ : ΜΑΪΟΤ-ΙΟΤΝΙΟΤ 

                                                                                                                  ΣΑΞΗ : Β΄  ΛΤΚΔΙΟΤ 

 

                         ΘΕΜΑΣΑ   ΓΡΑΠΣΩΝ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΞΕΣΑ΢ΕΩΝ 

      ΢ηο  μάθημα :   Γ  Ε  Ω  Μ  Ε  Σ  Ρ  Ι  Α  

ΘΕΜΑ 1
0 

 

A. Από ένα εξυηεπικό ζημείο  Ρ  κύκλος  (Ο , R)  θέπνοςμε ηο εθαπηόμενο ημήμα 

     ΡΔ  και  μια εςθεία πος ηέμνει ηον κύκλο ζηα ζημεία Α , Β . 

     Να αποδείξεηε όηι   ΡΔ
2
 = ΡΑ∙ΡΒ .                                             (Μονάδες  10) 

 

Β. Με βάζη ηο διπλανό ζσήμα να ζςμπληπώζεηε 

     ηα κενά ζηιρ παπακάηυ ιζόηηηερ : 

     α) ΑΒ
2
 = ΒΓ ∙ ….. 

     β) ΑΚ
2
 = ΒΚ∙ . . . .                                                                         

 

                                                                                                           

                                                                                                           (Μονάδες  6 ) 
 

Γ. Να σαπακηηπίζεηε καθεμία από ηιρ παπακάηυ πποηάζειρ με ηη λέξη ζωζηό ή λάθος : 

    α) Σο εμβαδόν Δ κάθε ηπιγώνος  ΑΒΓ  δίνεηαι από ηον ηύπο   Δ = 
1

2
 βγζςνΑ . 

    β) ΢ε κάθε κανονικό  ν-γυνο  ακηίναρ  R  με πλεςπά  λν  και απόζηημα  αν  ιζσύει  

        η  ζσέζη    αν
2  + 

λν
2

4
 = R

2
  .   

 

    γ) Αν ζε ηπίγυνο ΑΒΓ ιζσύει  β
2
  < α

2
 + γ

2
  ,ηόηε ηο ηπίγυνο είναι πάνηοηε οξςγώνιο. 

                                                                                                          (Μονάδες  9) 

ΘΕΜΑ 2
0 

 

Γίνεηαι ηπίγυνο  ΑΒΓ  με πλεςπέρ   α = 6 , β = 9 , γ = 5 . Να βπείηε : 

α) ηο εμβαδό ηος .                                                                           (Μονάδες  10) 

β) ηο ύτορ πος ανηιζηοισεί ζηη μεγαλύηεπη πλεςπά .                    (Μονάδες   8 ) 

γ) ηην ακηίνα π ηος εγγεγπαμμένος κύκλος .                                 (Μονάδες   7 ) 

 

 

Β 
Κ 
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ΘΕΜΑ 3
0 

 

΢ε  ηπίγυνο ΑΒΓ ιζσύει όηι  α=6,  γ=4  και   Β  = 600 . 

α) Να δείξεηε όηι ηο μήκορ ηηρ πλεςπάρ  β είναι ίζο με  2 7 .                        (Μονάδες  7) 

β) Να δείξεηε όηι  ηο ηπίγυνο είναι  οξςγώνιο .                                                (Μονάδες  5) 

γ) Να βπεθεί ηο μήκορ ηηρ διαμέζος  μα .                                                         (Μονάδες  5) 

δ) Να βπεθεί ηο μήκορ ηηρ πποβολήρ ηηρ πλεςπάρ  β  πάνυ ζηην πλεςπά  α . (Μονάδες  8) 

 

 

ΘΕΜΑ 4
0 

 

΢ε κύκλο  (Ο, R)  θευπούμε ηιρ  διαδοσικέρ  σοπδέρ   ΑΒ = λ6  και  ΒΓ = λ3. ΢ηο ζημείο  

Α  θέπνοςμε ηην εθαπηομένη ζηον κύκλο η οποία ηέμνει ηην πποέκηαζη ηηρ   ΓΒ  ζηο 

ζημείο  ΢.  

α) Να δείξεηε όηι  ΑΓ = 2R .                                                                          (Μονάδες  4 ) 

β) Να δείξεηε όηι  Β΢ = 
2

3
 α6                                                                                                          (Μονάδες  6 ) 

γ) Να εκθπάζεηε ηο ημήμα  Α΢  ζςναπηήζει ηος R .                                    (Μονάδες  5 ) 

δ) Να βπείηε ηο εμβαδό ηος  μικηόγραμμοσ  ηπιγώνος  ΑΒ΢.                     (Μονάδες  10) 

                                                                                                           

 

 

 

Ο   ΓΙΔΤΘΤΝΣΗ΢                   Ο ΔΙ΢ΗΓΗΣΗ΢ 
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